

SZARVAS és VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési .. és a hirdetési pénzek küldendők. ..
Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20.

Jönnek az eszkimók!

Hóba vájt, füstös, fókazsirszagu kunyhójukból előbujnak a mongolarcu tömzsi kis eszkimók. Nagy utra indulnak. A büszke kulturember, a megszorult, finyas francia hívja őket, municiót szállítani a havas, jeges téli utakon.

Nagy áldozat ám ez a hadi kirándulás a kis tetves, ferdeszemű sarki lakóktól!

A gyöngéd feleség jó darabig nem tömheti őket a megszokott, jóízű fókazsirrallal.

Nem is hencsereghet esténként családjával félmeztelenül a csikorgó hideg, jeges kunyhó közepén, a kegyetlenül füstölő tűz körül. Hiszen a kulturember hívja segíteni, őt, a nyomorult praehisztórikus életet élő félvad embert! Előszedi szánját s viszi igás állatait, a rakoncátlan természetű eszkimó-kutyákat. Azok valószínűleg örülnek is a kulturemberek szives meghívásának! Hátha a penészes hal és az istrángszij helyett jobb falatokat is kapnak? Ugyan mit szólna Madách Imre, ha feltámadna s ha meglátná e szennyes bőrű, pislogó szemű kis eszkimókat? Valószínűleg korrigálná az „Ember tragédiája“-t! Hiszen nem sok az eszkimó és nem kevés a foka!

A megvetett, lenézett, civilizálatlan sarki lakó értékes ember lett.

Segítségért fordul hozzá a kulturember s ha fókát nem is, de pénzt kenyeret ad neki. Csak aztán az a kérdés, hogy ha ezek a jeges, örök tél hazájából levándorolt kis nyomorult páriák szemlélői lesznek majd azoknak a gyorsán épülő hullahegyeknek, miket a kulturember hihetetlen vadsága emel az emberszeretet nem nagy dicsőségére, vajjon ezek az egyszerű, szennyesbőrű kis emberkék nem-e fognak megrémülni s megundorodni e magas kulturától? Nem fognak e, szánjukat, kutyáikat hátrahagyva, hanyathomlok menekülni, futni haza, fagyos hazájukba, hol még a fókák és jegesmedvék is több szelidséggel viseltetnek állattársaik iránt?

Háborus képek

Ostrom a kenyérüzlet és a jegyzői lak ellen.

Szarvason a kenyérség folytán támadt elégedetlenség az elmúlt vasárnap nyílt lázongásban tört ki. Kora reggel rengeteg nép ácsorgott a Gerlei-féle kenyérüzlet előtt s mikor órák hosszat való ácsorgás és didergés után azzal utasították el őket, hogy „ma nem sütöttünk“, a napok óta kenyér nélkül nyomorgó, éhező tömeg benyomult a pékműhelybe s úgy szerzett tudomást, hogy vajjon meleg-e a sütőkemence? És mikor látták, hogy hiába volt minden ácsorgás, egy csomó szegény asszony Krsnyak Mihály községi jegyző lakására ment s zajongva követeltek lisztet. Csak nehezen lehetett lecsillapítani az elkeseredett, éhes asszonyokat.

Kisebbre szabják a kenyér- és lisztadagokat.

A türethetlenné és aggasztóvá váló kenyér- és lisztínség arra az intézkedésre vezette a hatóságot, hogy a megyében a kenyér- és lisztadagot személyenként kevesebbre szabják s így ha kevesebbet is, de legalább biztosan kaphat mindenki, mindennap kenyeret és lisztet. (??)

Megszűnnek tehát a kenyeres üzletek előtti ácsorgások és azok a szívet facsaró jelenetek, melyek sokszor képzeletet felülmuló ridegséggel állítják elébünk a sötét nyomor rettenetes képét.

Báró Kürthy példás erélye.

Eleinte nem valami nagy bizalommal fogadták báró Kürthy Lajosnak élelmezési biztossá való kinevezését. Nem sokat reméltek tőle, lévén meglehetősen ismeretlen ember. Most aztán kiderült, hogy oly példás erellyel kezeli a közlelmezés ügyét, hogy a közigazgatási hatóságok ugyancsak izzadnak bele. Minden leplezgetés nélkül jelentette ki legújabbán Kürthy báró, hogy egyáltalában nincs meg-

elégedve a közigazgatási hatóságoknak erélytelen eljárásával az élelmezés körül elkövetett visszaélések megbüntetését illetőleg. Igen sok hatósági eljárást fog újabb vizsgálat tárgyává tenni, s valószínű, hogy országsszerte egész csomó közigazgatási vezető tisztviselő felfüggesztése várható.

Az bizonyos, hogy a szemtelen spekulációt csakis ily példás erellyel lehet letörni.

H I R E K

— **Kitüntetett orvos.** A szarvasi orvosi kar egyik nagytelkintélyű és rokonszeves tagja, Dr. Faragó Mór, a békéscsabai tartalékkórházban, mint főorvos, teljesít szolgálatot. A katonai egészségügy terén oly önfeláldozó buzgalommal s oly szép sikerrel fáradozott, hogy a „Vörös Kereszt Egylet“ védnöksége a II. oszt. ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. A szép kitüntetéshez igaz örömmel gratulálunk.

— **Páratlan nemes lélek.** Hadi szolgálatot teljesített egy szarvasi rendőr. A harc-térről, rettenetes viszontagságok után, benuit tagokkal került haza. Szerény kis gazdálkodását akarta vezetni itthon s egy kocsis csöves tengerire lévén szüksége, egy szarvasi tót atyafi mintegy 6 mázsa nyers csöves tengerit 270 koronáért sózott a nyakába. Ez a haza védelmében megrokkant szegény rendőr saját egészségét, munkabíró testét hozta áldozatul azért, hogy az ilyen uzsorások személyi és vagyoni jólétét is védelmezze s a becstelen, hazafiatlan kapzsiság hálából szemtelen uzsorával fizeti ki a szegény rokkantat. E haramia ellen különben megindult a törvényes eljárás.

— **Elhalálozott egyháztanácsos.** Kondoros község érdemes polgára Lukácsik György egyháztanácsos nov. 28-án elhalálozott 74 éves korában. A boldogult földműves köztisztviselőben élt. A háboru első évében veszítette el 4 fia közül az utolsót, Lukácsik Mihály ránci ev. lelkész volt szarvasi segédlelkész. Azóta bus megtörtségben élte napjait. Temetése nov. 30-án ment végbe, nagy részvét mellett.

— **Elmaradt műkedvelői előadás.** A kondorosi ifjak által tervezett s még november 19-re kitűzött műkedvelői jótékonycélu előadás az országos gyász miatt bizonytalan időre elhalasztatott. Ugy vélik a rendezők, hogy karácsony hetében tesz alkalmas az idő a nagy szorgalommal előkészített 2 szindarab előadására.

— A protekciós trafik.

Vettük a következő levelet: „Tekintetes Szerkesztő ur! Ismételt panaszt kell tennem a szarvasi nagytrafik ellen, mivel az ottani dohány- és szivar elárúsítása nem történik igazságos módon. Mégis csak felháborító dolog, hogy az embert ruha és rang szerint veszik szemügyre s ha majommódra kiült dandy állít be, annak akad jobb fajta dohány, szivar is bőven, ellenben aki a terhes napi munkában nem ér rá, hogy kivásált nadrágban s gomblyukában ökölnyi krizantinnal jelenjen meg, annak vagy *nincs dohány*, vagy csak hulladékot kap. Jó lenne erre a körülményre a *penzügyigazgatóság* figyelmét felhívni, mely az *önkénteskedő kiszolgált hivatalos uton kényszerítene arra, hogy a dohányt igazságosan ossza szét*.” **Egy munkásember.**

— **A szarvasi kir. adóhivatal** hivatalos óráit folyó évi december 1.-étől a fennforgó rendkívüli körülményekre tekintettel — további rendelkezésig — reggel 8 órától délután 2 óráig tarja.

— **A hős kondorosi korcsmáros halála.** Nagy lelkesedéssel ment a harctérre annak idején Farkasinszky András kondorosi korcsmáros. Magas termetű, acélizmu, erős férfi volt s e mellett lelkes, bátor, nemelszantsággal és hazafias indulattal teljes. Mikor a 42 évesekre sor került, másokat is bátorítón szolt: „Megálljatok rácz gazok, ha én oda megyek: egyet az egyik kezembe, egyet a másikba s ezekkel verem a többit.” Ugy is lett, hogy Szerbián át a Lovcsenig jutott s annak birtokba vételénél vitézkedett igazi hősként. Nem is a golyó, nem is a bajonett ölte meg őt, hanem a derékig való vízben állás egy éjszakán keresztül. Betegen jött haza, előbb a csabai kórházba, majd a jólelkű törzserős ur engedélye folytán haza, a kondorosi kiegészítő kórházba, hol még néhány hétig szenvedett idegbénultságban, míg végre november hó 25-én a halál megszabadította szenvedéseitől. Nagy részvéttel temették el hétfőn. Felesége és egy hajadon leánya keseregnek elhunytán. A derék hős honvéd nagy szorgalommal és szerencsével tekintélyes vagyont gyűjtött s általános rokonszenvenek örvendett a község lakosságánál. A kórház ápolói kivonultak a végtiszlességre.

— **Szarvas és környéke legtöbb adófizetői.** Szarvasiak: Gróf Bolza Pál 7960.88 K, gróf Bolza Géza 7069.19 K, dr. Haviár Gyula 1570.82 K, dr. Sziráczky János 1452.68 K, Liska János 1329.92 K, Fetzler József 1282.20 K, dr. Gerő Oszkár 1210.56 K, Valkovszky Mihály 1101.78 K, Adler Jakab 1024.58 K, dr. Mázor Elemér 930.10 koronát.

Békésszentandrásiak: Schwarcz Gyula 5268.28 K, Schwarcz Ignác 5268.28 K, Léderer Rudolf 2897.53 K, dr. Dunay Alajos 1742.08 K, Aszódi János 892.16 K, Uhrin Vince 884.04 koronát.

Öcsödiek: Léderer László 5172.57 K, Tóth Lajos 2130.30 koronát.

Kondorosiak: Dérczy Péter 2076.60 K, Fejér Imre 1028.45 K, Reiner Béla 903.40 koronát.

Jegyezzünk az 5-ik hadikölcsönre!

— **Rablás ényes nappal.** Szarvason fényes nappal a következő rablások történtek: Egy, már árdragításért szigorúan büntetett kereskedő 6 db 40 grammos gyertyát 10 koronáért akart elsózni. Feljelentették. Egy malomban a kása literjét egész nyíltan 4 koronával árulják. — Melegen ajánljuk a rendőrség figyelmébe. Egyes arcátlan kofák a tojás darabjért 40, sőt ide hallgassunk! 60 fillért is kérnek s el is adják ennyiért. Nagyon szükséges és radikális eljárás lenne az ilyen uzsorás gazemberek névsorát falragaszokon állítani ki ezzel a megjegyzéssel: „Ovakodjunk a zsebmetszőktől!”

— **Áki ráfizetett a kukoricára.** Ugyancsak nálunk történt. Egy tág lelkiismeretű, semmiesetre sem becsületes magyar érzelmi gazda e makszimális áránál drágábban adott el néhány mázsa kukoricát. Feljelentették árdragításért. A főbíró nem sokat feketóriázott vele, hanem elítélte 400 koronára, pénzbüntetésre s 2 napi elzárásra. A paraszt azonban a fogházbüntetés kikérüléséért pénzt ajánlott fel. A főbíró elhelyezte a pénzt egy fiókba s jólékony célra adta. — De, hogy az uzsorás atyafi is meg legyen elégedve, a vakmerőt emberre még 6 napi fogházat szabott ki. Az ilyen energikus eljárásra el lehet mondani, hogy a szipolyozókkal tényleg „nem kukoricázunk.”

— **Nagyságos asszonyom, adjon kenyert!** A kenyéruztételekben mindennap lejátszódó siralmas jelenetek sokszor fűszerezve vannak igazi keserű humorral. A sok ácsorgó, fázó, éhező asszony, csak hogy könnyebben jusson kenyérhez, az üzletekben kiszolgáló cselédnőknek nem egyszer kiáltják alázatosan oda: „Nagyságos asszonyom, adjon nekem is kenyert.” A nagyságos asszony persze az árusítás után horzasztó önérzettel megy a bádorgantákkal az ártézi kútra:

— **A szarvasi „Hangya-szövetkezet” forgalma.** Az elmúlt szerdán nyílt meg a nyáron alakult szarvasi „Hangya-fogyasztó-szövetkezet,” oly élénk üzleti forgalom mellett, hogy az első nap 2500 korona forgalmat csinált. A részvényesek cukrot is kapnak. Petróleum szintén érkezik a napokban. Még mielőtt az üzlet megnyílt volna, 10 mázsa cukor és két hordó petróleum érkezett a „Hangya” részére. Ezen árukat azonban a szarvasi „Általános fogyasztási szövetkezet” vette át tévedésből s most ügyvéd utjá igyekszik a „Hangya” visszaszerezni ezeket az eltevedt cikkeket.

— **Huszonnyolc vagon helyett 18 vagon liszt.** Az „Országos Közélelmezési hivatal” a vármegye eddigi havi 28 vagon liszt ellátmányát 18 vagonra szállította le. Ez a redukálás országszerte történt. A liszt- és kenyéradagok leszállítása csak ideiglenes s csakis az országos készletek újabb összeírásáig fog tartani.

— **Katonák az anyakönyvvezető előtt.** Nemrég kiadott miniszteri rendelet megengedi, hogy a katonai szolgálatot teljesítő egyén bármelyik anyakönyvvezető előtt kihirdetés és felmentés nélkül házasságot köthessen.

— **Lesz petróleum bőven.** A kereskedelmi miniszter a most folyó december hónapra 864 métermázsá petróleumot szánt Békésmegye közönségének s erről azzal értesítette dr. Daimel Sándor alispánt, hogy — ha majd megérkezik — „gondoskodjék annak arányos elosztásáról” a nép között. Természetesen, a kiutalás papiroson már megvan, de hogy a petróleum mikor lesz itt: arról a krónika nem szól.

— **Hogyan tanulnak a németek magyarul?** Két német liszt nekifekszik a magyar nyelv tanulásának. Amikor már azt hiszik, hogy beszélni tudnak, az egyik bekopog bajtársa szállására. Belülről kiszól a tiszt: Ki aztát? Büszkén válaszolja a kopogtató: Nekemnek. És teljesen meg voltak elégedve ezzel a ragyogó nyelvtudásukkal.

— **Az ényveskező leány bűnhődése.** Bontovics Vera szarvasi leány ellopott Székely Jánostól 80 korona készpénzt és 412 korona értékű ruhát, amelynek nagy részét átadta Bontovics Jánosnének. Verát a bíróság lopás miatt egy évi börtönre, Bontovicsné pedig orgazdaságért 1 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A koronázás ideje.** Mint értesültünk, báró Házai Samu honvédelmi miniszter elnöklété mellett pártközi értekezlet volt a koronázási szertartás részleteinek megbeszélése céljából. A megállapodás szerint december 30-án lesz a koronázás. A királyi pár f. hó 27-én megy Budapestre.

— **Szarvasiak az ötödik hadikölcsönre.** Az a dicséretes, hazafias buzgalom, melyet hazánkban az áldozatkész, lelkes honpolgárok az ötödik hadikölcsön jegyzésénél tanúsítanak, nálunk sem hiányzik. Közönségünk élénk részt vesz a hadikölcsön-jegyzésekben. Legnemesebb hazafias kötelességet teljesít az, ki tehetségéhez képest minél többet jegyez az ötödik hadikölcsönre.

— **Minek kell az örlési százalékból származó lisztkészlet?** A malmokban levő s örlési százalékból származó készletre azért van szüksége a „Haditermény részvénytársaságnak” — nak, mert abból a lisztből látják el azokat, akik mostanában napszámra állanak a lisztes üzletek előtt hiába.

— **Magánháztartások készleteit is rekvirálják.** A kormány fölhatalmazást adott az Országos Közélelmezési Hivatalnak, hogy a közszükségleti célokra szükséges rekvirálást elrendelhesse mindazon terményekre és örleményekre, amelyek ipari vállalatoknál vagy kereskedőknél, továbbá a magánháztartásokban, stb. található. A Közélelmezési Hivatal arra is kapott fölhatalmazást, hogy a rekvirálások szempontjából az érvényben levő rendeletektől eltérőleg állapíthassa meg a házi és gazdasági szükségletekre visszatartható, valamint az egyesek által fogyasztható mennyiséget. A Közélelmezési Hivatal e fölhatalmazás alapján rekvirált mennyiségért a maximális árt fogja adni.

— **A méhek pusztulása.** A cukorhiány miatt télire nincs elég eleségük a kásokban pihenő méheknek s így nagy lesz a pusztulás közöttük. Egész rajok fognak éhen veszi el. Ez annál érzékenyebb kár, mivel a méz nemcsak alkalmas cukorpótló édesség, de igen tápláló eledel is.

— **A csabai gazdák idegenkednek az ötödik hadikölcsöntől.** Aljas népbolondilók a csabai gazdák között azt az ostoba, téves hírt terjesztik, hogy a régi hadikölcsön jegyzések Ferenc József király halála miatt nem érvényesek, akik jegyezték. elveszítették pénzüket és hasonlóképen járnak az ötödik hadikölcsönnél is. Másik téves hit, amit szintén a legsúlyosabb büntetésre méltó hazaárulók terjesztenek, hogy a lombardkölcsönöket betáblázzák az ingatlanokra. Ezen alávaló, hazug hírekkel annyira megfélemlítették a csabai kis gazdákat, hogy alig jegyeznek valamit az ötödik hadikölcsönre.

— **Egy kiló hus 1 korona 92 fillér.** Ne ijedjenek meg a nyájas olvasók, nem Szarvason van ez a boldog Kánaán. A meghódított szerbiai Valjevóban árulják ennyire a marhahus kilóját. Ottani katonáink kitűnően élnek, naponként, kétszer esznek húst s van pénzüik bőven. Isten bizony érdemes lenne Valjevóban katonáskodni, akár civilben is!

— **A bőr, cipő, talpalás stb. maximálása.** Érdekes körirat érkezett Györményéről a vármegyházára. Györménye ugyanis — annak idején a lapok sokat foglalkoztak az üggyel — felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez a bőr, cipő, csizma, talpalás stb. árának maximálása érdekében. Ezeknek a drágasága miatt általános a panasz az egész országban. Feliratában kifejti Györménye, hogy a nagy drágaság egyik fő oka a bőrközpont. Az állam most 45 koronát fizet egy pár prima minőségű bőrből készült katonabakkancsért, a polgári lakosoknak pedig háromszor annyit kell fizetni gyengébb minőségű cipőért vagy csizmáért. Ez visszas állapot, amelynek meg kell, hogy szűnjön.

— **Ellenséges külföldre csomag nem küldhető.** A svéd és németalföldi közvetítő szolgálat ideiglenes szünetelés miatt f. év december hó 6-tól bezárólag 24-ig hadifoglyoknak és internáltaknak ellenséges külföldre csomag nem küldhető.

— **Gyűjtik az ujságpapírost.** A papírral történő fakarékosság eredménye, hogy a tanintézetekben elrendelték az ujságpapíros gyűjtését, a katonák részére. Különösen bélés céljaira igen alkalmas a papíros. Mindenféle hulladékpapírost is egybegyűjtjenek.

— **Békésszentandrás díszpolgára.** Dr. Sinkovics György békésszentandrás községi orvos hivatása-önfeláldozó teljesítése után jól megérdemelt nyugalomba vonult. A lelkiismeretes derék orvos érdemeit méltányolni tudó, nemes gondolkodású község azzal tisztelte meg, hogy díszpolgárává választotta s erről remekművű oklevelet adott át a községi képviselőtestület, a kitüntetettnek. Az ünnepélyes képviselőtestületi közgyűlésen meleg szeretettel üdvözölték a jeles orvost.

— **„Vállalkozás”** cím alatt indul meg Budapesten hetenként megjelenő nagyszabású pénzügyi, közgazdasági, vállalkozási, építészeti, műszaki, szállítási hetilap. A lapnak főleg az lesz a főreklámja, hogy pénzügyi és közgazdasági tartalmán kívül eredeti és megbízható hírszolgálatot minden kínálkozó munka, vállalkozási és kereseti alkalmából hirt és értesítést adjon. A „Vállalkozás” szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesten, Teréz-körút 12 sz. alatt van.

A Magyar Vöröskereszt Egylet helybeli fiókjának adományoztak: özv. Gyuresik Andrásné IV. 48. K 10. gróf Bolza Pál uzsonná helyett K 40.— Kalmár Ignác K 7.56 Szarvason, 1916. december 2. Jeszenszky, h. pénzt.

Az ipariskola III. és IV. termében lévő vöröskereszt kórházban ápolott sebesült és beteg katonák részére adakoztak: Török György IV. ker. 135. Nt. Bartos Pál ur utján 10 koronát, Czesznák Jánosné 4 liter tejet, egy köcsög mézet, 1/4 kiló szappant, Bolza Pussy grófnő, Bolza Minka grófnő, Doblinger Lina, Déri Mancika, N. N 300 drb. tombola-tárgyat adakoztak és 38 beteg katona szórakoztatására a körtermekben kétszer tombola délutánt rendeztek.

Az összes nemesszivü adakozóknak ezuton is hálás köszönetet mond dr. Dériné, kórházi gondnoknő.

CSARNOK

Tanulóhoz.

Nem sokat ér a tudás, ha te rólad senki se mondja:

„A tudomány nagy erő, szárnyon emel s visz elő”.

Benka Gyula.

MŰVÉSZLET.

Mozi az Arpád-szállóban.

A szarvasi urihölgyek nemes munkára vállalkoztak. A jövő héten két jótékonycélú előadást rendeznek, a katonák karácsonyi ajándéka javára. Kedden Petőfi Sándor „Apostol” című költeménye után készült, megrázó hatású dráma, csütörtökön pedig a „Akit ketten szeretnek” című, szintén nagyon szép és megindító szomorú darab kerül előadásra. Ez utóbbi moziarab Földes Arthur novellája után készült. E jótékonycélú előadások iránt előre is nagy érdeklődés tapasztalható s tekintettel a nemes célra, a legmelegebb pártfogásra méltó derék urihölgyeinknek ez az igazán önfeláldozó, lelkes fáradozása.

VAN SZERENCSEM A NAGYÉRDEMŰ HÖLGYKÖZÖNSÉGET VARRÓL ÉRTESITENI, MISZERINT MINDENEMŰ FEHÉRNEMŰ HIMZÉST, U. M. MADEIRÁT, RICHELIEUT STB. ELVÁLLALOK.

TISZTELETTEL GLÜCK VERONKA ZRINYI-UTCA 110

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly MARGIT rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„**ORCHIDEA**” Arolonőös
Cremo

Zsitos éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 3 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csuz- és köszvény-aether, fluidok, serlésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

A gyermekjatek-vásár megkezdődött

a Deák Ferenc-útcai árúházban (FORSTER bádogos-féle ház).

KARÁCSONY

ÉS ÚJÉVRE

legalkalmasabb és legolcsóbb ajándéktárgyak beszerezhetők:

Sámuel Adolf papírneműkereskedésében

hol Magyar és tót naptárak,

Emlékkönyvek,

Képes könyvek,

Levelezőlap-albumok stb.

dus választékban kaphatók.

**Névjegyek újévi üdvözlésre
1 óra alatt olosón készülnek.**

A csodás hatású FÖLDES-féle
**MARGIT
SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú ki-tünően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlesszert, pat-tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-ban s drogua kereskedésben. Hozzá-való Margit-Crème 1 20 és 2 K-ás tége-lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja : Földes Kálemen gyógy-szerész Aradon

3-25

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. † Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magás áron bármilyen mennyiségben töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-ben és lajtékárukban.



Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

